

महत्वपूर्ण एवं खास

गोंगापा संस्थापक की नई मूर्ति

लगाने की तैयारी, लगा पुलिस बल कोरबा। 17 फरवरी की रात शराब के नशे में दो युवकों के द्वारा गुरसिया गांव में बाजार चौक पर गांडवाना गणतंत्र पार्टी के संस्थापक की मूर्ति तोड़ दी गई थी। इसे लेकर मंचे बवाल के बीच आरोपी गिरफ्तार कर लिये गए। पार्टी ने उसी स्थान पर आज नई मूर्ति लगाना तय किया है। कानून व्यवस्था को ध्यान में रखते हुए काफी संख्या में यहां पुलिस बल लगाया गया है। पुलिस ने चार दिन पहले जांच पड़ताल के साथ इस सिलसिले में दो युवकों को गिरफ्तार किया था, जो आसपास के इलाके के रहने वाले हैं। बताया गया कि 9 लोग पार्टी के लिए इस क्षेत्र में पहुंचे थे। शराबखोरी करने के बाद उन्होंने वापसी के लिए रूख किया और इसी दौरान गुरसिया बाजार चौक में पहुंचकर गोंगापा प्रमुख रहे स्व. हीरासिंह मरकाम की मूर्ति को तोड़ दिया था। इस मामले में पार्टी कार्यकर्ताओं ने नाराजगी जताने के साथ प्रदर्शन किया था और पुलिस ने एफआईआर दर्ज करवाई थी। सीसीटीवी फुटेज खंगालने सहित अलग-अलग स्तर पर की गई जांच के साथ इस मामले में दो आरोपियों को पुलिस ने गिरफ्तार किया है। इसी के साथ काफी हद तक नाराजगी दूर करने की कोशिश की गई। जानकारी के अनुसार अब पार्टी ने संस्थापक की नई मूर्ति की व्यवस्था करने के साथ आज उसे उसी स्थान पर स्थापित करना तय किया है। मौके पर इन कारणों से किसी भी तरह अशांति और खलल उत्पन्न न होने पाए इसे ध्यान में रखते हुए पुलिस प्रशासन एक्टिव है। एसपी के निर्देश पर एसडीओपी ईश्वर त्रिवेदी, थाना प्रभारी अनिल पटेल, नवीन देवान, माधोराम साहू, रक्षित पुलिस केंद्र के सूबेदार भुवनेश्वर कश्यप सहित लगभग 40 पुलिस कर्मियों को यहां पर लगाया गया है।

केंदई नाला के पास मिला युवक का वस्त्रविहीन लाश, पीएम रिपोर्ट आने की प्रतीक्षा

कोरबा। लगभग 25 वर्ष के एक युवक की मौत की असली वजह आखिर क्या रही होगी, यह जानने के लिए पुलिस को शव परीक्षण रिपोर्ट मिलने की प्रतीक्षा है। केंदई नाला इलाके में शनिवार की शाम कुछ लोगों ने एक शव देखा था। पहचान के अभाव में पुलिस ने उसे जिला अस्पताल के मज्दुरी में रखवाया है। सूत्रों के अनुसार शव पूरी तरह से कवचविहिन था। संबंधित मृतक के बारे में अब तक किसी प्रकार की जानकारी नहीं मिली है और न ही उसकी पहचान करने के लिए कोई सामने आया है। करतला पुलिस ने कोर्टमेंट सहित आसपास के इलाके में मृतक की फोटो भिजवायी है और जागरूक लोगों से कहा है कि किसी भी तरह की सूचना होने पर पुलिस को इस बारे में अवगत कराया जाए। थाना प्रभारी राजेश चंद्रवंशी ने बताया कि कोर्टमेंट गांव में मुख्य मार्ग से लगभग 10 किमी अंदर की तरफ बहने वाले केंदई नाला के पास शव मिला था। उसमें चोट के निशान भी पाये गए हैं लेकिन असली सवाल कायम है कि चोट लगी या कोई और वजह से यह सब हुआ। पहचान के बाद पोस्टमार्टम की प्रक्रिया कराई जाएगी और इस आधार पर तय हो सकेगा कि मामला दरअसल क्या है। आपराधिक मामलों में कई तरह की गुलथियां होने के कारण अनुसंधान करने में समस्याएं पेश आती हैं। पूर्ववर्ती समय में इसके लिए पुलिस को दूसरे जिलों के चक्कर लगाने पड़ते थे और वहां से विधि विज्ञान विशेषज्ञ की पहुंच बनवाई जाती थी। कोरबा जिला पुलिस के द्वारा किये गए प्रयासों से हाल की वर्षों में एफएसएल इकाई की स्थापना कोरबा में कर दी गई है और विधि-विज्ञान से संबंधित विशेषज्ञों की सेवाएं भी उपलब्ध करा दी गई हैं।

गुप्ती और चाकु लेकर घुमते दो युवक पकड़ाए

रायपुर (आरएनएस)। शहर के अलग-अलग थाना क्षेत्र में दो युवकों को गुप्ती और चाकु लेकर घुमते हुए गिरफ्तार किया गया है। गिरफ्तार आरोपियों में विशाल आनंद पिता संतोष 21 वर्ष को थाना कोतवाली अंतर्गत कालीबाड़ी चौक के पास से गुप्ती के साथ और मो. नासिर पिता ईसाक 19 वर्ष को थाना उल्ला अंतर्गत बुधवारी बाजार चौक से चाकु के साथ गिरफ्तार किया गया है।

संभागायुक्त ने वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के जरिए महिला स्व-सहायता समूह की सदस्यों से की चर्चा

आर्थिक गतिविधियों से जुड़कर महिलाओं के जीवन में आया नया बिहान

रायगढ़। राज्य शासन की प्लेगशीप योजनाओं के माध्यम से ग्रामीण अपना भविष्य संवार रहे हैं। रोजगारमूलक गतिविधियों से जुड़कर महिलाओं की ऐसी खुशियां भी पूरी हो पा रही हैं, जो सामान्यतः विवाह जैसे बड़े मौकों पर पूरी हो पाती थी और उसके लिए भी अमूमन कर्ज का सहारा लेना पड़ता था। प्लेगशीप योजनाओं के तहत समूह से जुड़कर महिलाओं के जीवन में नया बिहान आया है। आज रायगढ़ जिले की महिला स्व-सहायता समूहों ने कुछ इसी प्रकार के विचार संभागायुक्त डॉ.अलंग से साझा किए।

संभागायुक्त डॉ.संजय अलंग शासकीय योजनाओं की लगातार जमीनी समीक्षा कर रहे हैं। वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम डॉ.अलंग हितग्राहियों से उनके अनुभव सीधे सुन रहे हैं। विकासखण्ड बरमकेला के ग्राम हिर्री की ग्राम्यश्री स्व-सहायता समूह की महिलाएं आज अपने पैरों पर खड़ी हैं। परिवार, समाज एवं राष्ट्रीय आय में भागीदार हैं। इस समूह में 10 महिलाएं कार्यरत हैं। एन.आर.एल.एम.के माध्यम से इन्हें आर्थिक गतिविधियों से जोड़ा गया है। समूह की अध्यक्ष शारदा बाई ने संभागायुक्त डॉ.अलंग को बताया कि उनके समूह द्वारा पेवर ब्लॉक एवं सीमेंट पोल बनाने का कार्य किया जा रहा है। समूह ने अब तक 17 लाख से



अधिक की आमदनी अर्जित की है। प्रत्येक सदस्य को व्यक्तिगत रूप से डेढ़ लाख से अधिक की आय मिल चुकी है। इस बेहतरीन उपलब्धि के लिए मुख्मंत्रि भूपेश बघेल के हाथों उनका समूह सम्मानित भी हो चुका है। शारदा ने बताया कि इस आमदनी से उन्हें घर के खर्चों में बराबर का सहयोग दिया, इसके अतिरिक्त राशि का सदुपयोग किस तरह हो सकता है। यह विचार

आया, उन्होंने अपने लिए सोने के आभूषण खरीदे। वे कहती हैं कि यह हमेशा के लिए यादगार रहने वाली चीज होती है और खीन होता है। इसकी कीमत भी हमेशा बढ़ती रहती है। खरसिया ब्लॉक के चपले ग्राम की उजाला स्व-सहायता समूह की महिलाएं सैनेटरी पेड निर्माण कर रही हैं। अध्यक्ष विमला पटेल ने बताया कि उनके समूह ने अब तक 15 हजार रूपए की सैनेटरी पेड की बिक्री की है। वे कहती हैं कि आत्मनिर्भर होने से खुशी मिलती है। परिवार एवं समाज में भी हमारा सम्मान बढ़ गया है। रायगढ़ विकासखण्ड के ग्राम भेलवाटिका की राधा महिला स्व-सहायता समूह की महिलाएं फ्लॉइ ऐश ईट निर्माण का काम करती हैं। अब

तक उनके समूह को 5 लाख रूपए की आमदनी हो गई है। समूह की अध्यक्ष सीता राठिया बताती हैं कि आत्मनिर्भर होने से उनके परिवार का जीवन स्तर सुधर गया है। बच्चों की पढ़ाई-लिखाई में इस राशि का उपयोग कर रही है। परिवार के खर्चों में सुदृढ़ता से मदद करने से आत्मविश्वास बढ़ गया है। आत्मविश्वास और जब्बे की कुछ इसी प्रकार की कहानी रायगढ़ विकासखण्ड के ग्राम लेन्धा की रौशनी महिला स्व-सहायता समूह की भी है। अध्यक्ष किरण कौसले ने बताया कि उनके समूह द्वारा सीमेंट पोल निर्माण का काम किया जा रहा है। प्रत्येक सदस्य को अब तक 22 हजार रूपए की आमदनी हो चुकी है। कौसले ने बताया कि इस राशि को उन्होंने घर की मरम्मत में

खर्च किया। रायगढ़ विकासखण्ड के ग्राम बटाऊपाली की चंपा बाई की कहानी भी बुलंद है। सीता बाई की मिसाल है। मनेरगा के तहत चंपा बाई द्वारा बकरी शोड का निर्माण कराया गया। प्रारंभ में उनके पास दो बकरी थीं, आज उनके पास 26 बकरियां हैं। अब तक उन्हें इससे 65 हजार का मुनाफा हो चुका है। राज्य शासन की प्लेगशीप योजनाओं से महिलाओं के जीवन में सकारात्मक बदलाव आया है। आर्थिक सुरक्षा हासिल होने से महिलाओं का मनोबल काफी बढ़ गया है। वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग में डिप्टी कमिश्नर अर्चना मिश्रा, अखिलेश साहू, रायगढ़ जिले से जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी रवि मिश्र सहित अन्य अधिकारी मौजूद थे।

पीएचसी किरोड़ीमल नगर में मरीजों को मिल रहा बेहतर चिकित्सा सुविधा

डॉ.दिलेश पटेल की निगरानी में पीएचसी का हो रहा सुव्यवस्थित संचालन

रायगढ़। रायगढ़ जिले के सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र लोहों के अंतर्गत प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र किरोड़ीमल नगर सेक्टर की जनसंख्या अनुमानित 25 से 30 हजार है। किरोड़ीमल नगर के आस-पास रहने वाले लोग प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र में इलाज हेतु मरीज आते हैं। यहां प्रतिदिन औपडी में लगभग 150 से 200 की संख्या में मरीजों की भीड़ रहती है। यहां 24x7 स्वास्थ्य सेवाएं उपलब्ध होती हैं जिससे यहां के मरीज इलाज की सुव्यवस्थित प्रक्रिया



से लाभान्वित हो रहे हैं और अपना इलाज कराकर संतुष्ट हैं। प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र में गर्भवती महिलाएं गर्भधारण का पता चलते ही अपना प्रथम पंजीजन प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र किरोड़ीमल नगर में कराकर रिटेस की प्रथम डोज लेते हैं, उसी समय से अपना इलाज शुरू करते हैं। उसी दौरान गर्भवती महिला का हिमोग्लोबिन, मलेरिया, सिकलिन, एचआईवी, वजन लेना, ऊंचाई

मापना, यूरिन शूगर एल्युमिन, रक्तचाप का परीक्षण किया जाता है। प्रथम तिमाही (12 सप्ताह) के पश्चात आयरन, कैल्शियम की दवा निःशुल्क प्रदाय की जाती है, द्वितीय तिमाही में स्वास्थ्य शिक्षा साफ-सफाई एवं पूरे शरीर की जांच किया जाता है। तृतीय तिमाही एवं चतुर्थ के लिये उनके जाँच की तिथि के अनुसार बुलाकर परीक्षण किया जाता है एवं टेलीफोनिक माध्यम से उनकी जानकारी ली जाती है तथा नार्मल प्रसव कराया जाता है। वहां के प्रभारी डॉ. दिलेश पटेल की निगरानी में सभी कार्य सुचारु रूप से संचालित किये जा रहे हैं। फार्मासिस्ट की निगरानी में दवा वितरण, स्टाफ नर्स की निगरानी में प्रसव तथा एनएएम सुपरवायजर

की निगरानी में वर्ष में सत्र 2019-2020 में 101, 2020-2021 में 119, 2021-2022 जनवरी तक में 110 नार्मल प्रसव हुई है। नियमित टीकाकरण से लगभग 460 बच्चे एवं 55 गर्भवती माता लाभान्वित हुए। डॉक्टर दिलेश पटेल के नेतृत्व तथा समस्त स्टाफ की बेहतरीन कार्यशाली की वजह से अस्पताल स्वच्छ व साफ-सुथरी होने के कारण निःशुल्क उपचार भी किया जा रहा है जिससे निम्न वर्ग के लोग भी स्वास्थ्य सुविधाएं का लाभ लेते हैं और खुश होकर जच्चा-बच्चा सहित अपने घर वापस जाते हैं। इस प्रकार प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र किरोड़ीमल नगर में मरीजों का उपचार व प्रसव कार्य सुचारु रूप से संचालित हो रहा है।

उत्पादन कंपनी के एमडी श्री बिजौरा ने औराईकला राखड़ बांध का लिया जायजा

कोरबा। छत्तीसगढ़ राज्य विद्युत उत्पादन कंपनी के प्रबंध निदेशक श्री एनके. बिजौरा ने रविवार को औराईकला राखड़ बांध का जायजा लिया। श्री बिजौरा चार दिवसीय प्रवास पर विद्युत संयंत्रों के निरीक्षण के लिए पहुंचे हुए हैं। ऊर्जाधानी कोरबा से लौटते हुए रविवार को वे अटल बिहारी वाजपेयी ताप विद्युत गृह मड़वा पहुंचे।



अटल बिहारी वाजपेयी ताप विद्युत गृह मड़वा में के अतिथि गृह में प्रबंध निदेशक श्री एनके बिजौरा की आगुवाई करते हुए मुख्य अभियंता एचएन कोसरीया ने उनका स्वागत किया। श्री बिजौरा के साथ सिविल के मुख्य अभियंता एसएस टिकरिहा भी पहुंचे हुए हैं। मुख्य अभियंता श्री कोसरीया एवं सिविल के

अधिकारियों के साथ प्रबंध निदेशक श्री बिजौरा शाम पांच बजे राखड़ बांध का निरीक्षण करने पहुंचे। राखड़ बांध की स्थिति पर संतोष जाहिर करते हुए प्रबंध निदेशक ने फ्लाइंग शिफ्ट बढाने के निर्देश दिए हैं। इस अवसर पर सिविल के अधीक्षक अभियंता संजय कापसे एवं संजय तिवारी एवं अन्य अधिकारी उपस्थित रहे।

हाथियों ने ली मवेशी की जान, मकान को भी किया क्षतिग्रस्त

कोरबा। वनमंडल कटघोरा में विचरण कर रहे 14 हाथियों का झुंड अब जटगा वन परिक्षेत्र पहुंच गया है। यहां के बासीन नामक गांव में अचानक पहुंचे हाथियों के दल ने रविवार को भारी उत्पात मचाते हुए जहां एक ग्रामीण के मकान को तहस नहस कर दिया वहीं एक मवेशी की भी जान ले ली। हाथियों के उत्पात मचाए जाने की सूचना मिलने पर वन विभाग का अम्ला मौके पर पहुंचा और हाथियों को खदेड़ने की कार्रवाई की।

जानकारी के अनुसार 14 हाथियों का दल काफी दिनों से कटघोरा वनमंडल के पसान व पेतमानगर रेंज में विचरण कर रहा है। यह दल रविवार की रात अचानक जटगा रेंज के गांव बासिन में अ धमका। यहां पहुंचते ही हाथियों ने

उत्पात मचाना शुरू कर दिया। हाथियों का उत्पात घंटों चला। इस दौरान हाथियों ने धरमसाय रजवार नामक एक ग्रामीण के मकान को निशान बनाते हुए उसे बुरी तरह तोड़ डाला वहीं परमसाय की मवेशी गाय की जान ले ली। बताया जाता है कि परमसाय की मवेशी घर से कुछ ही दूरी पर जंगल में चारा चर रहा था। इसी दौरान उसका सामना हाथियों के दल से हो गया। दल में शामिल एक बिगडेल दौल ने उसे मूंसे से उठाकर प्रहार किया। जिससे उसके प्राण पखरे उड़ गए। मवेशी मालिक को इसकी जानकारी आज सुबह तब लगी जब उसने अपनी गाय को मृत अवस्था में पाया। घटना स्थल के आसपास हाथियों के पैरों के निशान थे। इसकी सूचना जटगा रेंजर शहादत खान को दी गई।

रिश्रत लेते एसडीएम कार्यालय का बाबू गिरफ्तार : एन्टी करप्शन ब्यूरो की कार्यवाही

बेमेतरा (आरएनएस)। बेमेतरा जिले में एसीबी की टीम ने स्खरू कार्यालय के बाबू को 50 हजार रूपये की रिश्रत लेते रहे हाथों गिरफ्तार किया है। बताया जा रहा है कि आरोपी बाबू किसान से जमीन डायवर्सन के लिए 1 लाख रूपये की मांग कर रहा था, जिसकी शिकायत किसान ने रिख्रत में कर दी थी। घुटा पन्नाक्रम बेमेतरा जिला के साजा तहसील कार्यालय का है। बताया जा रहा है कि यहां हनी सिंह कश्यप एसडीएम के बाबू के पद पर कार्यरत है। बताया जा रहा है कि बाबू एक किसान के जमीन के डायवर्सन के लिए 1 लाख रूपये की मांग कर रहा था। किसान ने

अधिकारी के नाम पर मांगे जा रहे इस रिश्रत की शिकायत रिख्रत में कर दी थी। जिसके बाद सारे मामले की जांच करने के बाद 50 हजार रूपये में सौदा तय किया गया। आज एसीबी की टीम ने किसान को पैसा देकर एसडीएम कार्यालय के बाबू के पास भेजा गया। जहां जमीन डायवर्सन के नाम पर 50 हजार की रिश्रत लेते हनी सिंह कश्यप को रिख्रत की टीम ने रंगे हाथों गिरफ्तार किया है। रिख्रत की इस कार्रवाई के बाद राजस्व विभाग में हडकंप मचा गया है। वही अधिकारी इस पूरे प्रकरण में कुछ भी बोलने से बच रहे हैं।

चलती आटो में सवारियों के जेब से नगदी रकम चोरी करने वाले 4 आरोपी गिरफ्तार

रायपुर (आरएनएस)। मौदहापारा पुलिस के टीम ने मुखबिरी की सूचना पर ऑटो रिक्शा में सवारियों के जेब से पैसे चोरी करने वाले चार आरोपियों को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने आरोपियों के पास से नकदी रकम 14 हजार, मोबाइल और घटना में उपयोग करने के लिए प्रयोग ऑटो को जब्त किया है। पकड़े गए आरोपियों में जोनसन 33 वर्ष, शंकर मारकंडे 30 वर्ष, बबलू साहू 26 वर्ष व भूपेन्द्र कुमार खिल्लत 45 वर्ष हैं। चारों आरोपी भिलाई के रहने वाले हैं। पकड़े गए आरोपियों ने पूछताछ में बताया कि वे सभी आटो में भिलाई से रायपुर आते थे। एक व्यक्ति आटो चलाता था एवं शेष सवारी के रूप में पहले से ऑटो में सवार रहते थे। आरोपियान घुम-घुम कर अपने शिकार की तलाश कर आटो में बैठा लेते थे तथा सवारी को सीट खिसक रहा है ऊपर रॉड को पकड़ कर पैर से धक्का दो बोलते थे इसी दौरान बाजू में बैठा आरोपी सवारी के जेब से पैसा व अन्य सामान चोरी कर लेता था एवं बीच में ही सवारी को उतार कर भिलाई फरार हो जाते थे।

शासन की योजनाएं लोगों के जीवन में ला रही खुशहाली, सभी वर्गों को मिल रहा लाभ

ग्राम पडिगांव में लंगा शासन की जनकल्याणकारी योजनाओं की छायाचित्र प्रदर्शनी

रायगढ़। जिले के विकासखण्ड तमनार के ग्राम पंचायत पडिगांव में आज जनसंपर्क विभाग द्वारा छायाचित्र प्रदर्शनी सह सूचना शिबिर का स्टाल लगाया गया। छायाचित्र प्रदर्शनी के माध्यम से प्रदेश सरकार के विभिन्न शासकीय योजनाओं के संबंध में लोगों को जानकारी दी गई। ग्राम पडिगांव के परमेश्वर राठिया एवं शिव प्रसाद साहू फोटो प्रदर्शनी देखने पहुंचे थे। उन्होंने प्रदर्शनी का अवलोकन

करते हुए कहा कि प्रदेश सरकार के इन आय मूलक योजनाओं में किसानों का रुझान बढ़ा है। उत्पादन का उचित मूल्य मिलने से किसानों की आर्थिक स्थिति सुदृढ़ हुई है और किसानों का आत्म सम्मान बढ़ा। प्रदर्शनी देखने आयी गांव की किरण साहू एवं पावती राठिया ने सरकार की गोधन न्याय योजना, मुख्यमंत्री वृक्षारोपण प्रोत्साहन योजना, राजीव गांधी ग्रामीण भूमिहीन कृषि मजदूर न्याय योजना को किसान हितैषी बताया और उन्होंने छत्तीसगढ़ के मुखिया भूपेश बघेल को इन सभी

योजनाएं के लिए धन्यवाद ज्ञापित किया। सत्यभामा साहू एवं गीता राठिया ने कहा कि राज्य सरकार की जन कल्याणकारी योजनाओं की उपलब्धियों को आमजनों तक विकास फोटो प्रदर्शनी के माध्यम से जानकारी प्रदान करना वाकई एक सराहनीय कार्य है। जिससे गांव के ग्रामीणों तक सभी योजनाओं की जानकारी आसानी से मिल पा रही है। जनसंपर्क द्वारा लगाये गये फोटो प्रदर्शनी में ग्रामीणों को मुख्यमंत्री भूपेश बघेल के नेतृत्व में विभिन्न विभागों के माध्यम से चलाई जा रही जनकल्याणकारी योजनाएं

SJU - Contact No. +91 9301915303 E-mail ID- sjunion29@gmail.com

**Social Justice Union**  
Registered with Govt. No. 5526

**अधिकार से न्याय तक**

इस संघ का गठनसम्पूर्ण स्वतंत्रता में पंडितों को न्याय दिलाने के लिए किया गया है, जिसे स्वतंत्रता दलन से मान्यता प्राप्त है, जिसका क्रमिक 5526 है, तथा सम्पर्क हेतु नं 9301915303 है। इस संघ के जलन पर संघ के संरक्षक एवं सल्लम एडवोकेट मो तख्तान चौकलतव (अधिवक्ता, माननीय उच्च-न्यायालय), एवं ज्योतिन कोर्ड के सदस्यों को सी.बी.एम., सीमाती कलक शीकरतव, सीमाती टकरी टकड़-उ एवं अन्य ने दलन को धन्यवाद ज्ञापित किया, और कल कि संघ के पास सामाजिक अन्वय अस्त्रा मनवधिकार इनन सम्बन्धी तथ्य के प्रस्तुत होने पर, उसे विरिक्त में दलन एवं प्रदलन में विभिन्न महत्वपूर्ण घट्ट पर आरतून एवं दलन विचाराई के सम्म संघ की ओर से प्रस्तुत किया जकेगा। साथ ही, विधि, न्याय सम्बन्धी कार्य एवं लेक्टर वेकरत, मलेर, परितरका, विचाराई के अन्वय के लिए कार्य किया जकेगा।

**आवश्यकता**

मुख्य तथ्य से संघ का उद्देश्य स्वतंत्रता प्रदेश के सम्मल जिलों एवं बर्लिक स्तर में सामाजिक न्याय हेतु प्रकार-प्रकार करना, तथा मनवधिकार हेतु अनुरोधना पेट करना है। संघ दलन एवं अन्वयविक्त दलन के माध्यम से मनवधिकार के सम्बन्ध में प्रकार-प्रकार करना चाहता है। इस हेतु प्रदेश के सम्मल जिलों एवं बर्लिक स्तर पर सामाजिक न्याय एवं मनवधिकार संरक्षण केन्द्र की स्थापना की जकेगी, और उन्में संघ के द्वारा अधिवक्ता नियुक्तियों की जकेगी। प्रत्येक व्यक्ति इस संघ में सदस्य बन सकता है, जिसके लिए संघ के द्वारा निर्धारित फिसल एवं दस्ता का पालन किया जान अनिवार्य है। इस हेतु सदस्यता फर्स संघ के प्रदान कर्लातव में उपलब्ध है।

**उद्देश्य एवं नियुक्तियां**

प्रार्थिताई एवं पंडित व्यक्ति को सम्पत्तियों को सुनना, आवेदन लेना तथा पंडित को न्याय दिलाने के लिए उचित साधन एवं सम्बन्धनों की जरूरत के अनुसार व्यवस्था करना मूल तथ्य से इस संघ का कार्य है। पंडित व्यक्तियों को न्यायिक, गैर-न्यायिक एवं सामाजिक सम्पत्तिया पर विधिरुक्तर एवं संरक्षण के अनुसार आवश्यक मदद की जकेगी।

**मुख्य बिन्दु**

संघ विशेष तथ्य से मनवधिकार दिलाने एवं सामाजिक न्याय प्राप्ति हेतु पंडित मानव को हर संभव मदद करेगा तथा इस हेतु पंडित मानव के लिए भारतीय संरक्षण के तत्त्व विधिक संरक्षण को व्यवस्था आवश्यकतानुसार करेगा। यदि कोई पंडित है तो इस संघ से सम्पर्क कर सकता है।

**अन्य बिन्दु**

- संघ पर्यटनक संरक्षण एवं पर्यटनक सम्बन्धी केमन हेतु को अनुरोधना ताने का प्रस्ताव करेगा।
- पूरे स्वतंत्रता प्रदेश में परिवर्तन के अधिकार, कर्मियों के अधिकार, अधिवक्ताओं के अधिकार, अनुसूचित जाति-अनुसूचितों के अधिकारों के सम्बन्ध में विधिक एवं संवैधानिक तरीके के बदलने को इस संघ द्वारा संरक्षण किया जकेगा तथा प्रत्येक पंडित को उसके कर्तव्यों एवं अधिकारों के बारे में संक्षिप्त जानकारी देगा।
- संघ दलन से मान्यता प्राप्त है, अतः दलन एवं प्रदलन में विभिन्न घट्ट पर आरतून कर् पंडित को परेदने को जकेगी-तं पंडितों के पंडितक तानक व जकेगा। इस हेतु संघ दलन एवं प्रदलन में विभिन्न महत्वपूर्ण घट्ट पर आरतून व्यक्तियों से मुकदमा कर पंडित को न्याय दिलाने में सम्मल संरक्षण में करेगा।
- संघ द्वारा संवैधानिक दिसा एवं सामाजिक विवरत से सम्बन्धित दिसत वार्दकन किया जकेगी, एवं दलन उद्देश्यों वाली अंतर्गत, राष्ट्रीय, सरकारी तथा गैरसरकारी संरक्षण के साथ निरक्षर वाम किया जकेगा।
- संघ सामाजिक कर्तव्यों को हर प्रकार के दिसा वार्दकन व अन्वयन में करेगा। संघ दल के मूल मितेय पर दलन विधिरुक्तों के सम्मन में वार्दकन में अर्जित करता है।

www.nyaysakshi.com

सभी से अपील की गई है कि ज्यादा से ज्यादा संख्या में संघ से जुड़कर साथ का साथ दिया जावे ताकि प्रत्येक पंडित मानव को न्याय मिल सके एवं एक अच्छे समाज का निर्माण हो सके।

Join SJU Join SJU Join SJU Join SJU Join SJU

जिला खनिज न्यास संस्थान मद के पैसे का दुरुपयोग: विधायक सौरभ सिंह

कोरबा। छत्तीसगढ़ के कोरबा जिले में जिला खनिज न्यास संस्थान मद के पैसे को लेकर अकलतरा से बीजेपी विधायक सौरभ सिंह ने पीएम मोदी को चि 1 लिखी है, चि 1 में उन्होंने जिला खनिज न्यास संस्थान मद के पैसे का दुरुपयोग करने का आरोप लगाया है। इस खत में विधायक ने कलेक्टर पर मनमानी समेत कई आरोप लगाए हैं। बीजेपी विधायक सौरभ सिंह ने चि 1 में लिखा कि जिला खनिज न्यास संस्थान मद की कमेटी में संसोधन कर कलेक्टर जिलाधीश को इस कमेटी का मुखिया बनाया गया है। सांसदों को कमेटी का सदस्य

बनाया, जो कि स्वागत योग्य है, लेकिन छत्तीसगढ़ राज्य में जिला खनिज न्यास संस्थान मद के पैसे का जो दुरुपयोग हो रहा है। उन्होंने लिखा कि कोरबा जिले में सबसे ज्यादा जिला खनिज न्यास संस्थान मद का राजस्व इक 1 होता है, उनके जिला खनिज न्यास संस्थान के राशि से बिलासपुर और जांजगीर चाम्पा जिले को क्षेत्रीय विकास के लिए 10 प्रतिशत राशि प्राप्त होती है। इसके साथ ही विधायक ने आरोप लगाया कि जिला खनिज न्यास संस्थान की शासी परिषद् की बैठक कोरबा जिले में विशेष एवं अन्य जिलों में नियमित रूप से नियमानुसार नहीं

हो रहा है। विधायक ने लिखा कि इस जिले में जहां पर लगभग 600 करोड़ रूपये का राजस्व आता है, वहां पर इसका जो पैसा है, वह खनन प्रभारी गांवों और क्षेत्रों में खर्च किया जा रहा है, उदाहरण के तौर पर कम्बल बांटा जा रहा है और कलेक्ट्रेड के कार्यालय का उन्नयन किया जा रहा है, उन्होंने आगे लिखा कि छत्तीसगढ़ और विशेषकर कोरबा जिले में जो कार्य हो रहा है, वह कार्य कलेक्टर के द्वारा आपने विशेष प्रियों के साथ किया जा रहा है। कोरबा कलेक्टर द्वारा शासी परिषद् की बैठक के लिए सभी सदस्यों को बैठक के पूर्व नियत

अवधि 7 दिवस पूर्व सूचना नहीं दिया गया है, बैठक का आयोजन प्रत्यक्ष रूप से ना कर वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से किया गया। विधायक ने आरोप लगाया कि जिला खनिज न्यास की बैठक का पूर्व शासी परिषद् के सदस्यों एवं जनप्रतिनिधियों से कार्यों के प्रस्ताव नहीं मंगाए गए हैं और ना ही प्रस्ताव दिए जाने के लिए कोई अवसर दिया गया कलेक्टर द्वारा मनमाने ढंग से खर्च किया जा रहा है। सौरभ सिंह ने कहा कि शासी परिषद् की बैठक में रखे गए सभी कार्यों का कमबखद एवं संपूर्ण जानकारी ना देकर औपचारिकता निभाते हए

व्यय के क्षेत्र तय करते राशि क्षेत्रों के लिए पारित कराई गई हैं, ना कि कार्य विशेष के लिये जानकारी देकर प्रस्ताव पारित करा लिए गए हैं। समय-समय पर शासी परिषद के जानकारी एवं संज्ञान में लाए बिना कार्यों में परिवर्तन एवं संशोधन किए जा रहे हैं। विधायक ने आरोप लगाया कि वर्तमान कलेक्टर कोरबा द्वारा शासी परिषद् द्वारा अनुमोदित कई कार्यों का प्रशासकीय स्वीकृति आदेश जारी नहीं किया है, जबकि अनुमोदित सूची में शासी परिषद् के संज्ञान में लाए बिना इनके द्वारा जोड़े गए नए कार्यों का तुरंत प्रशासकीय स्वीकृति आदेश जारी किये गए हैं।

